
(2004/C 11 E/235) SKRIFTLIG FRÅGA E-1658/03

från Erik Meijer (GUE/NGL) till kommissionen

(19 maj 2003)

Ämne: Uppkomsten av nya sjukdomar, beredskap för en SARS-epidemi, minskade möjligheter till
forskning och stora risker för äldre generationer

1. Anser kommissionen att det på tal om den nya sjukdomen SARS och kampen mot den bör tillmätas
stor betydelse åt att denna sjukdom, trots att den hittills endast i ringa mån spritt sig i Europa, kan
innebära en oproportionerligt stor risk så länge det inte finns något sätt att minska mottagligheten för
denna sjukdom och snabbt bota patienter som smittats av den?

2. Kan kommissionen bekräfta, trots att ingen i Europa dött i SARS fram till början av maj 2003, att
det framgått av uppgifter från annat håll än i Europa att dödligheten i SARS där skiljer sig mellan olika
åldersgrupper så att 13 procent av de smittade som är yngre än 60 år förväntas avlida, medan
motsvarande siffra för dem som är äldre än 60 år i genomsnitt uppgår till 50 procent?

3. I vilken mån har utgiftsnedskärningar lett till att vi fått minskade möjligheter att i EU:s medlemsstater
bedriva undervisning och forskning kring nya svårbekämpade sjukdomar? Kommer vi att bli beroende av
intresserade experter som utöver sina egna uppgifter ägnar sig åt detta på grund av att det är så aktuellt?

4. Finns det en risk för att det skall uppstå en sjukdom som kan jämföras med SARS till följd av att
sjukdomen ingår förening med aviär influensa, som i Nederländerna redan lett till att en person avlidit och
till ögoninflammationer och influensa? Hur stor är möjligheten för att SARS skall ingå förening med någon
variant av influensavirus och på det sättet sprida sig mera?

5. Koncentrerar sig åtgärderna mot SARS i dag på mottagande av patienter genom att det inrättas
karantänsavdelningar på sjukhusen och ställs i beredskap andningsapparatur?

6. Stämmer den bild som uppkommit efter kommissionens överläggningar med Världshälsoorganisatio-
nens generaldirektör och Europadirektör den 6 maj 2003, nämligen att det inte går att göra något åt att
SARS fortsätter att införas i Europa och sprida sig där?

(2004/C 11 E/236) SKRIFTLIG FRÅGA E-1659/03

från Erik Meijer (GUE/NGL) till kommissionen

(19 maj 2003)

Ämne: Fortlöpande möjligheter till import av SARS via flygtrafiken, eftersom kontroll och urval saknas vid
ankomsten till EU-medlemsstaterna

1. Är kommissionen medveten om att den internationella flygtrafiken, som kraftigt vuxit under de
gångna årtiondena, kan bidra till att nya smittsamma sjukdomar utbreder sig mycket snabbare över hela
världen än vad som var fallet till exempel med den beryktade influensaepidemin 1918, som kostade många
människor livet? Hur stor är möjligheten att SARS kommer att ingå förening med ett influensavirus?

2. Erkänner kommissionen att det råder en intressemotsättning mellan å ena sidan den internationella
handelstrafiken, som har nytta av att personer kan röra sig fritt och utan uppehåll och å andra sidan
kampen mot internationellt uppträdande farliga sjukdomar, i samband med vilka det kan bli önskvärt att
eventuellt smittade personer kan isoleras från resten av samhället i rätt tid på ett så tidigt stadium som
möjligt?
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